К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. А. ОСТРОВСКОГО

Навечно – правофланговый

Мы говорим, что годы революции, гражданской войны — история, но все пристальнее вглядываемся в те далекие времена, овеянные легендой и романтикой. Мы говорим о героях тех лет, как о старших товарищах, которые сегодня помогают строить и жить, ибо в поисках своего героя молодежь неминуемо должна обратиться к истокам — поколению своих отцов. Где-то там, у истоков, книга, которая всегда возвращала, и будет возвращать человека в его юность, — роман Николая Островского «Как закалялась сталь», и автор этой удивительной книги.

Уходят одни поколения, им на смену приходят новые, но неизменными остаются молодость, горение, преданность революционным идеалам, жажда борьбы и подвига. Завидуя тем, кого «бросала молодость на кронштадтский лед», тем, кто строил Магнитку, Комсомольск-на-Амуре, тем, кто поднимал над рейхстагом алый стяг победы, тем, кто в целинной степи жил в первых палатках. И «вновь, как в двадцатых, уходят ребята своими руками историю делать» на зависть грядущим поколениям. Есть только один человек, который прошел, никому не завидуя, огромный путь от конных атак гражданской войны до полетов космических кораблей. Это Павка Корчагин, вечный правофланговый миллионов юношей и девушек.

Не праздное любопытство заставляет сегодня счастливое племя шестнадцатилетних искать ответа на вопросы «Кто ты, Корчагин? Есть ли сейчас, в наше время, Павки Корчагины?» Не праздное любопытство толкает молодежь к спорам, к книгам, газетам. Просто очень хочется прожить свою жизнь так, «чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы».

...В уютном читальном зале детской библиотеки имени Островского собрались старшеклассники 6-й и 60-й школ, чтобы поговорить о своей любимой книге. С портретов и фотографий, с обложек книг смотрят на них такие знакомые лица: Павка в буденовке с шашкой над головой, суровое лицо Островского, обреченного на нечеловеческие страдания и нечеловеческую борьбу, Два человека — герой книги и герой жизни.

Костя Жернов: – Я прочел роман «Как закалялась сталь» три раза, потому что очень люблю книги о героях-комсомольцах, о гражданской войне. Какой мальчишка не мечтает совершить подвиг? В Павке Корчагине меня привлекают два качества его характера – мужество и благородство. Чтобы походить на него, я выбрал себе самую благородную профессию – буду врачом-хирургом. Буду учиться избавлять человека от страданий.

Галя Черепанова: — Мы сейчас готовимся к вступлению в комсомол, многие из нас впервые решают, как жить, какими быть. Можно прожить жизнь тихо, думая о себе, о покое, о благополучии. Можно прожить ее иначе — увлеченно, трудно, чтобы тобой гордились. Нам говорят: чтобы достичь цели, нужно быть волевым человеком. Для меня всегда примером будет Николай Островский. Преодолеть недуг, отчаяние, быть борцом до последнего дыхания, написать не горькую книгу о страданиях, а светлую исповедь о своем поколении мог только настоящий человек. Читаешь книгу, и хочется быть похожей на него...

Тамара Мартынова: — Я всегда была очень застенчивой. Так хотелось, чтобы рядом был друг сильнее и решительнее меня, я бы за ним пошла бы в огонь и воду. Теперь у меня есть такой друг — Павка Корчагин. Знаете, какую простую и великую истину он открыл для меня? «Самое дорогое у человека — это жизнь…!» Я стала активной комсомолкой, и с удовольствием работала вожатой и сейчас даже не представляю, как можно жить скучно. Радуюсь каждому новому дню. Хочу быть нужной людям…

Ира Козыренко: — Наш класс готовит необычное комсомольское собрание, мы посвящаем его семидесятилетию со дня рождения Николая Островского. Ребята прочтут стихи о мужестве комсомольцев, расскажут о книгах любимого писателя. Жаль, что нельзя в этот вечер снова посмотреть всем вместе новый фильм «Как закалялась сталь». В этом фильме Павка в исполнении актера Владимира Конкина точно такой, каким я его представляла. Павка нам очень нужен сегодня. Чтобы хоть немного походить на него, нужно очень верит в свою мечту, уметь ценить святые узы товарищества. Шестилетней девочкой я влюбилась в лес, мечтала, как буду выращивать деревья, читала книги о лесе, о природе. Мне говорят, что быть лесоводом — трудное, неженское дело. Но ведь только в трудностях закаляется сталь характера, только по-настоящему честный и мужественный человек умеет понять благородство, смелость, нежность и верность других людей. Так умел понимать Островский...

Лена Толстокулакова: – Меня привлекают в литературе яркие личности: Спартак, Гарибальди, Овод, Корчагин. Они всегда для нас живые, они не стареют. Настоящим героям

выпадает завидная судьба — мужеством продлить жизнь. Островский всегда будет тридцатилетним, самым первым комсомольцем в нашем строю. Мы еще не раз возвратимся к его книгам, когда повзрослеем, когда жизнь потребует от нас не слов, а дела....

Вот уже пятнадцать лет библиотека носит имя Николая Островского. Каждый год 4000 читателей приходят в этот дом на улице Герцена, чтобы взять «самую хорошую книгу». Каждый год, в сентябре, для них библиотекари оформляют книжные выставки о творчестве Островского, проводят беседы, литературные вечера, помогают старшеклассникам подготовиться к докладам, к сочинениям о героях-комсомольцах. Книги учат жизни....

Неудивительно, что разговор ребят о романе «Как закалялась сталь» — разговор не только о книге, но и о жизни. Каким представлять себе Павку Корчагина? В огне сражения? Борцом, скованным болезнью и все же несдавшимся? Но разве в этом суть Корчагина, суть самого Островского? Разве прочность духа, убеждений человека испытываются только физическими страданиями?

Я видела черты Корчагина в разных людях. Мне посчастливилось работать на величайшей стройке — Красноярской ГЭС. Там, в Дивногорске, был у нас замечательный парень — Володя Денисов, наш дивногорский Корчагин. Недуг сделал его глухим, но он остался комсомольским вожаком, работал на самом ударном участке стройки — прорабом на напорном фронте плотины, был начальником комсомольского штаба стройки.

Я знала четырнадцатилетнего Васю Овчинникова, который после тяжелой операции, закованный на два года в гипсовый панцирь, учился на «отлично», а в тот день, когда его принимали в комсомол, на костылях сам пришел во Дворец культуры. Пятьсот метров и пятьсот ступеней были испытанием его воли и мужества. Любимой книгой и Володи, и Васи была « Как закалялась сталь».

Личным примером Николай Островский учил и учит быть стойким борцом даже тогда, «когда жизнь становится невыносимой», находить в себе силы, чтобы вернуться в строй. Вспомните Алексея Мересьева, Бориса Гайнулина, Владислава Титова, десятки других имен.

В страстном желании дышать ветром времени, пройти по самым трудным дорогам, на которые посылает молодежь наша партия, проявляется сегодня корчагинская убежденность. А дорог этих сотни, тысячи: Набережные Челны и Талнах, Сургут и БАМ, ударная вахта молодежи на заводах, фабриках, в колхозах.

В летописи Дивногорской ордена Трудового Красного Знамени комсомольской организации записаны имена лучших комсомольцев, которых по праву можно назвать корчагинцами. Есть среди них и омичи: инженер Иван Комелягин, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, инженер Степан Яровой — орденом «Знак Почета», поэт Владлен Белкин, удостоенный звания лауреата премии красноярского комсомола. В Норильске с гордостью назовут имена замечательных вожаков молодежи Виктора Перницкого и Бориса Мутьева.

Разве сочтешь этих людей? Разве каждый новый день не увеличивает счета в армии корчагинцев?

Завтра вся страна отмечает 70-летие со дня рождения Островского, автора великой книги, победившей смерть. Если бы можно было сегодня собрать воедино всех людей, на чьи судьбы повлияла эта книга, возник бы огромный людской поток. Тысячи благодарных писем хранятся в музеях Николая Островского, книги, пробитые пулями, залитые кровью погибших бойцов, листки из тетрадей с обещаниями «быть как Корчагин».

Живая, неслабеющая память – самый лучший памятник Островскому.

В. Луговская.

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. А. ОСТРОВСКОГО

Навечно — правофланговый

Ы ГОВОРИМ, что годы революции, гражданской войны— история, но все пристальнее вглядываемся в те далекие времена, овеянные легендой и романтикой. Мы говорим о героях тех лет, как о старших товарищах, которые сегодня помогают строить и жить, ибо в поисках своего героя молодежь неминуемо должна обратиться к истокам — к поколению своих отцов. Где-то там, у истоков, книга, которая всегда возвращала и будет возвращать человека в его оность, — роман Николая Островского «Как закалялась сталь» и автор этой удивительной книги.

Уходят одни поколения, им на смену приходят новые, но неизменными остаются молодость, горение, преданность разволюционным идеалам, жажда борьбы и подвига. Завидуя тем, кого «бросала молодость на кронштадтский лед», тем, кто строил Магнитку, Комсомольск-на-Амуре, тем, кто поднимал над рейхстагом алый стяг победы, тем, кто в целинной степи жил в первых палатках. И «вновь, как в двадцатых, уходят ребята своими руками историю делать» на зависть грядущим поколениям.

Есть только один человек, который прошел, никому не завидуя, огромный путь от конных атак гражданской войны до полетов космических кораблей. Это Павка Корчагин, вечный правофланговый миллионов юношей и девушек.

Не праздное любопытство заставляет сегодня счастливое племя шестнадцатилетних искать ответа на вопросы: «Кто ты, Корчагин! Есть ли сейчас, в наше время, Павки Корчагины!» Не праздное любопытство толкает молодежь к спорам, к книгам, газетам. Просто очень хочется прожить свою жизньтак, «чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы».

...В уютном читальном зале детской библиотеки имени Островского собрались старшеклассники 6-й и 60-й школ, чтобы поговорить о своей любимой книге. С портретов и фотографий, с обложек книг смотрят на них такие знакомые лица: Павка в буденовке с шашкой над головой, суровое лицо Островского, обреченного на нечеловеческие страдания и нечеловеческую борьбу. Два человека — герой книги и герой жизни.

Костя Жернов:

— Я прочел роман «Как закалялась сталь» три раза, потому что очень люблю книги о героях—комсомольцах, о гражданской войне. Какой мальчишка не мечтает совершить подвиг? В Павке Корчагине меня привлекают два качества сарактера — мужество и благородство. Чтобы походить на него, я выбрал себе самую благородную профессию — буду врачом-хирургом. Буду учиться избавлять человека от страданий.

Галя Черепанова:

— Мы сейчас готовимся к вступлению в комсомол, многие из нас впервые решают, как жить, какими быть? Можно прожить жизнь тихо, думая о себе, о покое, о благополучии. Можно порожить ее иначе — увлеченно, трудно, чтобы тобой гордились. Нам говорят: чтобы достичь цели, нужно быть волевым человеком. Для меня всегда примером будет Николай Островский. Преодолеть недуг, отчаяние, быть борцом до последнего дыхания, написать не горькую книгу о страдениях, а светлую исповедь о своем поколении мог только начего...

Тамара Мартынова:

— Я всегда была очень застенчивой. Так хотелось, чтобы рядом был друг сильнее и решительнее меня, я бы за ним пошла и в огонь, и в воду. Теперь у меня есть такой друг — Павка Корчагин. Знаете, какую простую и великую истину он открыл для меня? «Самое дорогое у человека—это жизнь..!» Я стала активной комсомолкой, с удовольствием работала вожатой и сейчас даже не представляю, как можно жить скучно. Радуюсь каждому новому дню. Хочу быть нужной людям...

Ира Козыренко:

— Наш класс готовит необычное комсомольское собрание, мы посвящаем его семидесятилетию со дня рождения Николая Островского, Ребята прочтут стихи о мужестве комсомольцев, расскажут о книгах любимого писателя. Жаль, что нельзя в этот вечер снова посмотреть всем вместе новый фильм «Как закалялась сталь». В этом фильме Павка в исполнении актера Владимира Конкина точно такой, каким я его представляла. Павка нам очень нужен сегодня. Чтобы хоть немного походить на него, нужно очень верить в свою мечту,

уметь ценить святые узы товарищества. Шестилетней девочкой я влюбилась в лес, мечтала, как буду выращивать деревья, читала книги о лесе, о природе. Мне говорят, что быть лесоводом — трудное, неженское дело. Но ведь только в трудностях закаляется сталь характера, только по-настоящему честный и мужественный человек умеет понять благородство, смелость, нежность и верность других людей. Так умел понимать Островский...

Лена Толстокулакова:

— Меня привлекают в литературе яркие личности: Спартак, Гарибальди, Овод, Корчагин. Они всегда для нас живые, они не стареют. Настоящим героям выпадает завидная судьба — мужеством продлить жизнь. Островский всегда будет тридцатилетним, самым первым комсомольцев в нашем строю. Мы еще не раз возвратимся к его книгам, когда повратовем, когда жизнь потребует от нас не слов, а дела... Вот уже пятнадцать лет библиотека носит имя Николая Ос-

Вот уже пятнадцать лет библиотека носит имя Николая Островского. Каждый год 4000 читателей приходят в этот дом на улице Герцена, чтобы взять «самую хорошую книгу». Каждый год, в сентябре, для них библиотекари оформляют книжные выставки о творчестве Островского, проводят беседы, литературные вечера, помогают старшеклассникам подготовиться к докладам, к сочинениям о героях-комсомольцох. Книги учат жизни...

Неудивительно, что разговор ребят о романе «Как закалялась сталь» — разговор не только о книге, но и о жизни. Каким представлять себе Павку Корчагина? В огне сражения? Борцом, скованным болезнью и все же несдавшимся? Но разве в этом суть Корчагина, суть самого Островского? Разве прочность духа, убеждений человека испытываются только физическими страданиями?

Я видела черты Корчагина в разных людях. Мне посчастливилось работать на величайшей стройке — Красноярской ГЭС. Там, в Дивногорске, был у нас замечательный парень—Володя Денисов, наш дивногорский Корчагин. Недуг сделал его глухим, но он остался комсомольским вожаком, работал на самом ударном участке стройки — прорабом на напорном фронте плотины, был начальником комсомольского штаба стройки.

Я знала четырнадцатилетнего Васю Овчинникова, который после тяжелой операции, закованный на два года в гипсовый панцирь, учился на «отлично», а в тот день, когда его принимали в комсомол, на костылях сам пришел во Дворец культуры. Пятьсот метров и пятьсот ступеней были испытаннем его воли и его мужества. Любимой книгой и Володи, и Васи была «Как закалялась сталь».

Личным примером Николай Островский учил и учит быть стойким борцом даже тогда, «когда жизнь становится невыносимой», находить в себе силы, чтобы вернуться в строж. Вспомните Алексея Маресьева, Бориса Гайнулина, Владислава Титова, десятки других имен.

В страстном желании дышать ветром времени, пройти по самым трудным дорогам, на которые посылает молодежь наша партия, проявляется сегодня корчагинская убежденность. А дорог этих сотни, тысячи: Набережные Челны и Талнах, Сургут и БАМ, ударная вахта молодежи на заводах, фабриках, в колхозах.

В летописи Дивногорской ордена Трудового Красного Знамени комсомольской организации записаны имена лучших комсомольцев, которых по праву можно назвать корчагинцами. Есть среди них и омичи: инженер Иван Комелягин, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, инженер Степан Яровой—орденом «Знак Почета», поэт Владлен Белкин, удостоенный звания лауреата премии красноярского комсомола. В Норильске с гордостью назовут имена замечательных вожаков молодежи Виктора Перницкого и Бориса Мутьева.

Разве сочтешь этих людей? Разве каждый новый день не увеличивает счета в армии корчагинцев?

Завтра вся страна отмечает 70-летие со дня рождения Островского, автора великой книги, победившей смерть. Если бы можно было сегодня собрать воедино всех людей, на чьи судьбы повлияла эта книга, возник бы огромный людской поток. Тысячи благодарных писем хранятся в музеях Николая Островского, книги, пробитые пулями, залитые кровью погибших бойцов, листки из тетрадей с обещаниями «быть как Корчагин».

Живая, неслабеющая память — самый дучший памятник Островскому.

В. ЛУГОВСКАЯ.